

Protokół Nr XVI/2020
Rady Powiatu Sejneńskiego
z dnia 14 lutego 2020 r.

Obrady XVI Sesji Rady Powiatu Sejneńskiego rozpoczęły się o godz. 10⁰⁰, a zakończyły się o godz. 10⁵⁵. Odbyły się w sali konferencyjnej Starostwa Powiatowego w Sejnach, ul. Piłsudskiego 34.

Ad. 1. Otwarcie obrad.

Otwarcia posiedzenia dokonał Przewodniczący Rady Powiatu Sejneńskiego – Pan Ryszard Grzybowski. Przewodniczący Rady powitał Radnych oraz przybyłych gości.

- lista obecności Radnych (zał. nr 1),
- lista obecności przybyłych gości na XVI Sesji (zał. nr 2).

Przewodniczący Rady stwierdził prawomocność obrad XVI Sesji Rady Powiatu Sejneńskiego, na 15 – osobowy skład Rady obecnych 15 Radnych.

Pan Ryszard Grzybowski - Przewodniczący Rady Powiatu poinformował zebranych, że Sesja jest nagrywana, poinformował również, że nagranie zostanie umieszczone w BIP oraz na stronie internetowej Starostwa Powiatowego w Sejnach.

Pan Ryszard Grzybowski – Przewodniczący Rady przeszedł do realizacji porządku obrad XVI Sesji Rady Powiatu.

Porządek obrad:

1. Otwarcie obrad.
2. Wystąpienie zaproszonych Gości.
3. Przyjęcie Protokołu Nr XV/2020 Rady Powiatu Sejneńskiego z dnia 24 stycznia 2020r.
4. Informacja Starosty Sejneńskiego z działalności międzysesyjnej Zarządu Powiatu.
5. Interpelacje i zapytania radnych.
6. Sprawozdanie z wysokości średnich wynagrodzeń nauczycieli na poszczególnych stopniach awansu zawodowego w szkołach i placówkach oświatowych prowadzonych przez Powiat Sejneński za 2019 r.
7. Przedstawienie informacji o współpracy Powiatu Sejneńskiego z innymi samorządami w zakresie realizacji zadań i inwestycji w roku 2019.
8. Przedstawienie informacji o funkcjonowaniu nieodpłatnej pomocy prawnej na terenie Powiatu Sejneńskiego w 2019 roku.
9. Przedstawienie sprawozdań z działalności Komisji Stałych Rady Powiatu Sejneńskiego za 2019 rok.

10. Podjęcie uchwały w sprawie zmian w budżecie Powiatu Sejneńskiego na 2020 rok.
11. Podjęcie uchwały w sprawie zmian w Wieloletniej Prognozie Finansowej Powiatu Sejneńskiego na lata 2020-2027.
12. Odpowiedzi na interpelacje i zapytania Radnych.
13. Wolne wnioski i oświadczenia.
14. Zamknięcie obrad.

Ad. 2. Wystąpienie zaproszonych Gości.

W tym punkcie głosu nie zabierano.

Ad. 3. Przyjęcie Protokołu Nr XV/2020 Rady Powiatu Sejneńskiego z dnia 24 stycznia 2020r.

Pan Ryszard Grzybowski – Przewodniczący Rady odczytał wniosek Pana Piotra Alszko – Radnego o poprawienie Protokołu Nr XV/2020 z dnia 24 stycznia 2020 r. /zał. nr 3/.

W głosowaniu nad zgłoszonym wnioskiem udział brało 15 Radnych: 1 głos „za”, 3 głosy przeciw, 11 głosów wstrzymujących się.

Wniosek nie został przyjęty.

Pan Ryszard Grzybowski poddał pod głosowanie Protokół Nr XV/2020 z dnia 24 stycznia 2020 r.

W głosowaniu udział brało 15 Radnych: 13 głosów „za”, 2 głosy wstrzymujące się, głosów przeciw nie było.

Zestawienie imienne głosowań Radnych na XVI Sesji Rady Powiatu stanowi załącznik nr 4.

Ad. 4. Informacja Starosty Sejneńskiego z działalności międzysesyjnej Zarządu Powiatu.

Z sali obrad wyszedł Pan Stanisław Jastrzębski.

Pan Maciej Plesiewicz – Starosta Sejneński przedstawił sprawozdanie z działalności międzysesyjnej Zarządu Powiatu:

W wymienionym okresie odbyły się posiedzenia Zarządu (06.02.2020 r., 14.02.2020 r.)

Informacja z działalności międzysesyjnej:

Oprócz bieżącej pracy w Urzędzie:

27.01.2020 r.

- spotkanie z Dyrektorem Suwalskiego Oddziału PGE Panem Adamem Słuchockim

28.01.2020 r.

- spotkanie z Posłem Panem Kazimierzem Gwiazdowskim w Urzędzie Miasta Sejny (Pan Starosta, Pan Wicestarosta)

30.01.2020 r.

- udział w Sesji Rady Miasta Sejny (Pan Starosta, Pan Wicestarosta)
- udział w odprawie informacyjnej poświęconej działalności 12 bhp 1 Podlaskiej Brygady Obrony Terytorialnej w 2020 r. – Sejny (Pan Starosta, Pan Wicestarosta)

04.02.2020 r.

- udział w konferencji „Programy społeczne na rzecz rodzin w województwie podlaskim” – Podlaski Urząd Wojewódzki w Białymstoku (Pan Starosta)
- spotkanie dotyczące podsumowania działalności Spółdzielni Mleczarskiej Mlekpol na terenie Powiatu Sejneńskiego w 2019 r. (Pan Wicestarosta)

05.02.2020 r.

- spotkanie z delegacją rządową z Litwy w Urzędzie Miasta Sejny (Pan Starosta, Pan Wicestarosta)

06.02.2020 r.

- posiedzenie Zarządu Powiatu Sejneńskiego

06.02.2020 r. – 07.02.2020 r.

- udział w warsztatach strategicznych w ramach realizacji projektu Polska – Białoruś – Ukraina

07.02.2020 r.

- udział w Walnym Zebraniu Stowarzyszenia „Suwalsko – Sejneńska” Lokalna Grupa Działania – Suwałki (Pan Starosta, Pan Wicestarosta)
- udział w odprawie rocznej w KPPSP Sejny (Pan Starosta, Pan Wicestarosta)
- udział w Walnym Zebraniu OSP w Puńsku (Pan Wicestarosta)

08.02.2020 r.

- udział w promocji książki pt. „W służbie ojczyźnie. Korpus Ochrony Pogranicza – 24 Baon „Sejny” (Pan Starosta)

10.02.2020 r.

- posiedzenie Zespołu Zarządzania Kryzysowego (Pan Starosta, Pan Wicestarosta)

11.02.2020 r.

- udział w Sesji Rady Gminy Sejny

13.02.2020 r.

- udział w posiedzeniu Związku Powiatów Województwa Podlaskiego – Białystok (Pan Starosta)

14.02.2020 r.

- posiedzenie Zarządu Powiatu Sejneńskiego
- posiedzenie Komisji Stałych Rady Powiatu Sejneńskiego

Ad. 5. Interpelacje i zapytania radnych.

Pan Piotr Alszko – Radny złożył interpelacje i zapytania /zał. nr 5/.

Ad. 6. Sprawozdanie z wysokości średnich wynagrodzeń nauczycieli na poszczególnych stopniach awansu zawodowego w szkołach i placówkach oświatowych prowadzonych przez Powiat Sejneński za 2019 r./zał. nr 6/.

Pan Maciej Plesiewicz – Starosta Sejneński wyjaśnił, że w Powiecie Sejneńskim w roku 2019 nie zostały osiągnięte średnie wynagrodzenia dla nauczycieli dyplomowanych. W związku z tym do końca stycznia br. został wypłacony jednorazowy dodatek uzupełniający w wysokości 36.745,60 zł. Do tej kwoty należy doliczyć składki pracodawcy, czyli w sumie wypłacono kwotę ok. 43 tys. zł. W roku ubiegłym wypłacono jednorazowy dodatek uzupełniający w wysokości ok. 150 tys. zł.

Ad. 7. Przedstawienie informacji o współpracy Powiatu Sejneńskiego z innymi samorządami w zakresie realizacji zadań i inwestycji w roku 2019.

Pan Maciej Plesiewicz – Starosta Sejneński przedstawił informację:

PROJEKTY ZŁOŻONE w 2019 r.:

I. Zrealizowane:

1. Projekt „Przebudowa drogi powiatowej nr 1157B Krasnopol – Gremzdel – Jegliniec - Wiatrołuza”.

Przebudowa drogi realizowana była w porozumieniu z Gminą Krasnopol, która na ten cel przekazała środki finansowe w wysokości: 409.438,00 zł.

Projekt dofinansowany jest z Fundusz Dróg Samorządowych. Powiat Sejneński na realizację w/w inwestycji otrzymał dofinansowanie w wysokości 822.377,39 zł. Całkowita wartość projektu wyniosła 1.644.754,78 zł.

II. Projekty w trakcie realizacji:

1. Projekt „Przebudowa drogi powiatowej Nr 1167B Sejny (ul. Mickiewicza) – Łumbie – Widugiery”

Przebudowa drogi realizowana będzie w porozumieniu z Gminą Puńsk, która planuje dofinansować w 2020 r. w/w inwestycję w wysokości 450.000,00 zł.

Projekt dofinansowany jest z Fundusz Dróg Samorządowych. Całkowita wartość projektu wynosi 1.821.550,25 zł.

III. Projekty w trakcie oceny:

1. Projekt na *Budowę budynku dla Warsztatu Terapii Zajęciowej w Sejnach* Wartość projektu po stronie polskiej ponad 636 tys. euro, wkład własny 15 % tj. ponad 95 tys. euro.

Projekt złożony został w partnerstwie z Samorządem Rejonu Jonava (Litwa).

2. Projekt na wykonanie materiałów promocyjnych. Wartość projektu po stronie polskiej prawie 75 tys. euro, wkład własny 15 % tj. ponad 11 tys. euro.
Projekt złożony w partnerstwie z Samorządem Rejonu Kowieńskiego (Litwa).

3. Projekt „Przebudowa drogi powiatowej nr 2579B ul. Strażacka w Sejnach”, składany do Regionalnego Programu Operacyjnego Województwa Podlaskiego Całkowita wartość projektu to ponad 2.600.000 zł., z czego dofinansowanie wynosi: 2.473.649,30 zł. tj. 95% kosztów kwalifikowanych projektu.

Projekt realizowany będzie przy współpracy z Miastem Sejny.

4. Projekt „Kompetencje to nasza przyszłość” – złożony do RPOWP. Całkowita wartość projektu wynosi 180.000,00 zł., z czego dofinansowanie 95% wartości projektu. *(dofinansowanie zajęć pozalekcyjnych w LO w Sejnach oraz LO z LJN w Puńsku, zakup pomocy dydaktycznych).*

Realizatorami projektu będzie Liceum Ogólnokształcące im. Szymona Konarskiego w Sejnach oraz Liceum Ogólnokształcące z LJN im. 11 Marca w Puńsku.

5. Partner w projekcie „Kształcenie i rozwój kompetencji kadr subregionu suwalskiego” *(kontynuacja projektu „Rozwój kompetencji kadr subregionu suwalskiego”).* Leaderem projektu jest ARES S.A. w Suwałkach.

IV. PROJEKTY REALIZOWANE (dofinansowanie uzyskane w 2018 roku):

1. Projekt realizowany jest w partnerstwie z Samorządem Rejonu Grodzieńskiego.

W ramach realizacji projektu Powiat Sejneński otrzymał dofinansowanie na przebudowę dwóch dróg powiatowych o łącznej długości: 7,126 km:

- drogę powiatową Nr 1176B Berżniki – Folwark Berżniki (1,231 km),
- drogę powiatową Nr 1178B Ogrodniki – Berżniki (5,895 km).

2. Projekt „Rozwój kompetencji kadr subregionu suwalskiego”.

Projekt realizowany jest w partnerstwie z Powiatem: Suwalskim, Augustowskim, Monieckim, Grajewskim, Miastem Suwałki (Leader Projektu) oraz Stowarzyszeniem Euroregion Niemen z Suwałk.

Całkowita wartość projektu wynosi 2.346.974,00 zł, dofinansowanie to 2.096.012,51 zł. Projekt realizowany jest od 01.10.2017 r. do 30 czerwca 2020 r. Celem przedsięwzięcia jest podniesienie kompetencji i kwalifikacji 191 dorosłych mieszkańców Powiatu Sejneńskiego poprzez udział w różnych formach kształcenia dostosowanych do ich indywidualnych potrzeb oraz wsparcie

w zakresie wyboru ścieżki kształcenia poprzez udział w doradztwie edukacyjno-zawodowym.

3. „Projekt „Przebudowa drogi powiatowej nr 1175 Sejny – Bosse - Berżałowce”.

Przebudowa drogi realizowana była w porozumieniu z Gminą Sejny, która na ten cel przekazała środki finansowe w wysokości: 600.000 zł.

W ramach przebudowy wykonano nawierzchnię asfaltową na obu odcinkach o łącznej długości 5,616 km. Na ul. Młynarskiej został przebudowany chodnik (lewa strona) oraz w celu zwiększenia bezpieczeństwa pieszych powstało wyniesione przejście dla pieszych i wyniesione skrzyżowanie z drogą gminną (kierunek Zaruby).

Ad. 8. Przedstawienie informacji o funkcjonowaniu nieodpłatnej pomocy prawnej na terenie Powiatu Sejneńskiego w 2019 roku.

Pan Maciej Plesiewicz – Starosta Sejneński wyjaśnił, że punkty nieodpłatnej pomocy prawnej usytuowane są w Sejnach, Puńsku i Krasnopolu. Szczegółowe godziny przyjmowania interesantów umieszczone są na stronie internetowej Starostwa Powiatowego w Sejnach, w BIP, stronach Gmin, w punktach. Od 2019 roku nieodpłatną pomoc prawną i nieodpłatne poradnictwo obywatelskie, w tym mediacje otrzymają wszyscy, którzy złożą pisemne oświadczenie, że nie są w stanie ponieść kosztów odpłatnej pomocy prawnej. Ponadto zwiększył się katalog dotyczący zakresu porad prawnych oraz grupa osób, która może skorzystać z nieodpłatnej pomocy prawnej. Przełożyło się to na liczbę udzielonych porad prawnych. W roku 2018 z nieodpłatnej pomocy prawnej skorzystało 219 osób, natomiast w roku 2019 - 515 osób.

Ad. 9. Przedstawienie sprawozdań z działalności Komisji Stałych Rady Powiatu Sejneńskiego za 2019 rok /zał. nr 7, 8, 9, 10/.

Pan Ryszard Grzybowski – Przewodniczący Rady powiedział, że Przewodniczący Komisji przedstawili sprawozdania z działalności Komisji za rok 2019. Komisje swoje plany wykonały w całości oraz zajmowały się bieżącymi zadaniami.

Ad. 10. Podjęcie uchwały w sprawie zmian w budżecie Powiatu Sejneńskiego na 2020 rok.

Pan Ryszard Grzybowski – Przewodniczący Rady poinformował, że na posiedzeniu Komisji projekt uchwały został omówiony wraz ze zmianami, które zostały wprowadzone w stosunku do przesłanego projektu uchwały.

Pan Piotr Alszko - Radny poprosił o przesyłanie Radnym projektów uchwał zawierających najnowsze dane, które będą poddane głosowaniu.

Pan Ryszard Grzybowski - Przewodniczący Rady poinformował, że zmiany zostały przyjęte na posiedzeniu Zarządu, który odbył się przed posiedzeniem Komisji. Radnym materiały można przekazać dopiero po zatwierdzeniu ich przez Zarząd. Jeśli będzie taka możliwość to materiały będą przesyłane.

W głosowaniu nad projektem uchwały udział brało 14 Radnych:

| | |
|-------------------------|--------------|
| za przyjęciem uchwały | - 13 głosów, |
| przeciw | - 0 głosów, |
| wstrzymało się od głosu | - 1 głos. |

W wyniku głosowania podjęto Uchwałę Nr XVI/100/2020 Rady Powiatu Sejneńskiego z dnia 14 lutego 2020 r. w sprawie zmian w budżecie Powiatu Sejneńskiego na 2020 rok **/zał. nr 11/**.

Ad. 11. Podjęcie uchwały w sprawie zmian w Wieloletniej Prognozie Finansowej Powiatu Sejneńskiego na lata 2020-2027.

Pan Przewodniczący poprosił o uwagi do projektu uchwały omówionej na posiedzeniu Komisji.

Uwag nie wniesiono.

W głosowaniu nad projektem uchwały udział brało 14 Radnych:

| | |
|-------------------------|--------------|
| za przyjęciem uchwały | - 13 głosów, |
| przeciw | - 0 głosów, |
| wstrzymało się od głosu | - 1 głos. |

W wyniku głosowania podjęto Uchwałę Nr XVI/101/2020 Rady Powiatu Sejneńskiego z dnia 14 lutego 2020 r. w sprawie zmian w Wieloletniej Prognozie Finansowej Powiatu Sejneńskiego na lata 2020-2027 **/zał. nr 12/**.

Ad. 12. Odpowiedzi na interpelacje i zapytania Radnych.

Pan Ryszard Grzybowski - Przewodniczący Rady odczytał odpowiedź na interpelację złożoną w dniu 24 stycznia 2020 r. przez Pana Piotra Alszko - Radnego **/zał. nr 13/**.

Pan Maciej Plesiewicz - Starosta Sejneński poprosił o sprecyzowanie przez Pana Piotra Alszko złożonej w dniu dzisiejszym interpelacji dotyczącej wynagrodzenia Wicestarosty Sejneńskiego; czy odpowiedź udzielona i odczytana w dniu dzisiejszym nie jest wystarczająca?

Pan Piotr Alszko - Radny wyjaśnił, że pisząc interpelację nie miał odpowiedzi Pana Starosty. Odpowiedzi na interpelacje przychodzą z opóźnieniem, ponieważ przekazanie przez

Przewodniczącego Rady do Starosty trwa 4 – 5 dni. W Protokole z poprzedniej Sesji nie było odpowiedzi na zadane pytanie, więc stąd wynika pytanie. Pan Piotr Alszko – Radny dodał, że odczytana odpowiedź jest wystarczająca na zapytanie i nie ma konieczności odpowiedzi na zapytanie z dnia dzisiejszego w kwestii wynagrodzenia Wicestarosty.

Pan Maciej Plesiewicz – Starosta Sejneński dodał, że odpowiedzi na interpelacje przekazywane są zgodnie z obowiązującymi terminami.

Pan Piotr Alszko – Radny wyjaśnił, że został źle zrozumiany - Starosta ma dwa tygodnie na odpowiedź na interpelację, natomiast przekazanie przez Przewodniczącego Rady do Starosty trwa 4 dni.

Pan Ryszard Grzybowski – Przewodniczący Rady wyjaśnił, że przepisy mówią o niezwłocznym terminie przekazania interpelacji.

Pani Lucyna Fidrych – Członek Zarządu zwróciła się z pytaniem do Pana Piotra Alszko, czy przed złożeniem dzisiejszej interpelacji Pan Radny znał odpowiedź na swoje pytanie?

Pan Piotr Alszko – Radny odpowiedział, że nie było takiego zapisu w protokole.

Pan Ryszard Grzybowski – Przewodniczący Rady odniósł się do wypowiedzi Pana Piotra Alszko z poprzedniej Sesji zarzucającej Przewodniczącemu Rady brak znajomości przepisów wskazujących, kto może być uczestnikiem środowiskowego domu samopomocy. Zgodnie z Rozporządzeniem Ministra Pracy i Polityki Społecznej w sprawie środowiskowych domów samopomocy:

„§ 2. Ilekroć w rozporządzeniu jest mowa o: (...)

5) uczestniku – należy przez to rozumieć przyjęte do domu osoby z zaburzeniami psychicznymi, w tym:

a) osoby przewlekle psychicznie chore,

b) osoby upośledzone umysłowo w stopniu głębokim, znacznym i umiarkowanym, a także osoby z lekkim upośledzeniem umysłowym, gdy jednocześnie występują inne zaburzenia, zwłaszcza neurologiczne,

c) osoby wykazujące inne przewlekle zaburzenia czynności psychicznych, które zgodnie ze stanem wiedzy medycznej są zaliczane do zaburzeń psychicznych, z wyłączeniem osób czynnie uzależnionych od środków psychoaktywnych;

(...)

§ 3. 1. Domy, w zależności od kategorii osób, dla których są przeznaczone, dzielą się na następujące typy:

1) typ A – dla osób przewlekle psychicznie chorych;

2) typ B – dla osób upośledzonych umysłowo;

3) typ C – dla osób wykazujących inne przewlekle zaburzenia czynności psychicznych.”

Rozporządzenie Ministra Rodziny, Pracy i Polityki Społecznej z dnia 22 maja 2019 r. dodaje: *typ D – dla osób ze spektrum autyzmu lub niepełnosprawnościami sprzężonymi.*

Kserokopię wymienionych dokumentów przekazano Panu Piotrowi Alszko.

Ad. 13. Wolne wnioski i oświadczenia.

Pan Ryszard Grzybowski – Przewodniczący Rady poinformował o piśmie Wojewody Podlaskiego w Białymstoku przypominającym o zakazie łączenia funkcji radnego z prowadzeniem działalności gospodarczej z wykorzystaniem mienia jednostki, w której sprawuje mandat.

Pan Ryszard Grzybowski – Przewodniczący Rady zapoznał Radnych z informacją Posła na Sejm RP Pana Stefana Krajewskiego, który oferuje swoją pomoc oraz reprezentację naszego środowiska i problemów w Sejmie.

Pan Ryszard Grzybowski – Przewodniczący Rady przedstawił zaproszenie do akcji „Polacy Kresowym Rodakom Zbiórka Wielkanocna 2020. Akcja organizowana przez Stowarzyszenie Łagierników Żołnierzy Armii Krajowej w Warszawie.

Pan Maciej Plesiewicz – Starosta Sejneński zaprosił Radnych do udziału w akcji. Starostwo Powiatowe w Sejnach, wzorem Zbiórki Bożonarodzeniowej, przystępuje do zbiórki.

Pan Waldemar Kwaterski – Radny Sejmiku Województwa Podlaskiego poinformował, że Zarząd Województwa Podlaskiego na OSP przeznaczył ponad 2 200 000 zł. Do końca lutego br. można składać wnioski. Ważne jest, aby wnioski składane przez Wójtów złożone były poprawnie, ponieważ najprawdopodobniej drugiego naboru nie będzie.

Pan Janusz Moroz – Radny zwrócił się z pytaniem do Radnego Sejmiku Wojewódzkiego: Dlaczego OSP nie może samodzielnie przystąpić do konkursu, dlaczego musi to zrobić Wójt? Każda z OSP może mieć inne potrzeby i nie zawsze Wójt zna realia OSP. Pan Janusz Moroz – Radny zwrócił się z prośbą do Pana Waldemara Kwaterskiego – Radnego Sejmiku Wojewódzkiego, o zwrócenie się do Marszałka z petycją, żeby każda OSP mogła samodzielnie złożyć wniosek.

Pan Waldemar Kwaterski – Radny Sejmiku Województwa Podlaskiego wyjaśnił, że takie zapytanie złoży na Sejmiku Województwa. Najprawdopodobniej jest to zapis ustawowy, że wójtowie są zwierzchnikami OSP i jest to zadanie własne gmin.

Pan Janusz Moroz – Radny wyjaśnił, że przy obecnym rozwiązaniu jest bardzo dużo biurokracji.

Pan Piotr Alszko – Radny zwrócił się z wnioskiem o przekazanie wyciągu z Protokołu Nr XIII/2019 z dnia 29 listopada 2019 r. pkt 5.

Pan Piotr Alszko – Radny odczytał informację Generalnej Dyrekcji Dróg Krajowych i Autostrad dotyczącą Podlaskich obwodnic w Programie 100 Obwodnic:

„W ogólnopolskim Programie 100 Obwodnic znalazło się pięć z województwa podlaskiego. Są to obwodnice: Suchowoli, Sztabina i Białobrzeg (w ciągu DK8), południowo-wschodnia obw. Augustowa (DK16) oraz południowo – zachodnia obw. Zambrowa (DK63).

Część z wpisanych do Programu obwodnic, to zadania, dla których prace przygotowawcze są zaawansowane (Suchowola, Sztabin, Białobrzegi - wszystkie w ciągu DK8), ale też takie, gdzie prace ruszyły niedawno – pld-wsch. (...)

Obwodnica Suchowoli (15,3 km) i Sztabina (5,7 km)

Obie są planowane w ciągu drogi krajowej nr 8 i mają zabezpieczone środki na prace przygotowawcze. Dla tych obwodnic wydano już decyzje o uwarunkowaniach środowiskowych i na obu prowadzone są prace związane z opracowaniem Koncepcji Programowej dla obejścia tych miejscowości.

Planowana data ogłoszenia przetargu P&B - IV kw. 2020 (dla obu obwodnic)

Obwodnica Białobrzeg

Planowana obwodnica także leży w ciągu drogi krajowej nr 8 i również posiada zabezpieczone środki na prace przygotowawcze. Ma też wydaną decyzję o środowiskowych uwarunkowaniach.

Podstawowym celem budowy obwodnicy Białobrzeg jest wyprowadzenie ruchu tranzytowego, który obecnie odbywa się drogą krajową nr 8 przez miejscowość.

Obwodnica Augustowa

Obwodnica ma powstać w związku z modernizacją DK16 na odcinku Augustów – Ogrodniki (przejście graniczne z Litwą) i podniesieniem jej nośności do 11,5 tony na oś. Podstawowym celem budowy obwodnicy Augustowa jest przekierowanie spodziewanego po modernizacji DK 16 ruchu pojazdów ciężkich - poza Augustów (...)”.

Pan Waldemar Kwaterski – Radny Sejmiku Województwa Podlaskiego zauważył, że skoro jest Rządowy Program Budowy Obwodnic, gdzie obwodnice mają powstawać przy drogach krajowych to może należałoby złożyć wniosek o budowę obwodnicy Gib.

Pan Maciej Plesiewicz – Starosta Sejneński poinformował, że w najbliższym czasie, na prośbę samorządowców z terenu Powiatu Sejneńskiego, odbędzie się spotkanie z Generalną Dyрекcją Dróg Krajowych i Autostrad w kwestii przybliżenia planów przebudowy drogi Augustów – Ogrodniki. Na tym spotkaniu będzie okazja, aby uczulić Generalną Dyрекcję do problemu jaki powstanie w miejscowości Giby. Odcinek Augustów – Frącki będzie już realizowany, są na to zarezerwowane środki natomiast na pozostałą część drogi nie zarezerwowano jeszcze środków finansowych. Jest teraz czas na to by posłuchać jakie są plany Generalnej Dyрекcji Dróg Krajowych i Autostrad co do tego odcinka – będzie to rzetelna informacja.

Pan Piotr Alszko – Radny uważa, że propozycję Pana Waldemara Kwaterskiego Radnego Województwa Podlaskiego w związku z głosem Pana Radnego z Gminy Giby jak i innych Radnych i Wójta Gminy Giby co do przejazdu ciężkiego transportu przez Giby można ująć jako punkt w negocjacjach odnośnie przebiegu trasy. Podobnie jak rondo przy Starostwie Powiatowym w Sejnach. Skoro są protesty mieszkańców i jeżeli jest taka potrzeba można to ująć w rozmowach.

Pan Ryszard Grzybowski - Przewodniczący Rady powiedział, że stanowisko można przyjąć, jak będzie znane oficjalne stanowisko Generalnej Dyrekcji Dróg Krajowych i Autostrad.

Ad. 14. Zamknięcie obrad.

Pan Ryszard Grzybowski - Przewodniczący Rady Powiatu zamknął obrady Sesji wypowiadając słowa „Zamykam obrady XVI Sesji Rady Powiatu Sejneńskiego”.

Zgodnie ze Statutem Powiatu Sejneńskiego Protokół zawiera streszczenie wystąpień, dokładny przebieg Sesji zawarty jest na nagraniu Sesji Rady Powiatu. Nagranie udostępnione jest na stronie internetowej Powiatu Sejneńskiego oraz w Biuletynie Informacji Publicznej.

Sporządziła:


Katarzyna Mikłaszewicz

Przewodniczył:


Ryszard Grzybowski

